



Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад компенсирующего вида №37 «Гвоздичка»
муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым
ул. Тополёвая, 17, г. Симферополь, 295021
sadik_gozdichka@crimeaedu.ru



ПАМЯТЬ СЕРДЦА ЖЕНСКОЕ ЛИЦО ВОЙНЫ



Алиме Абденанова – Герой России



**Алиме Абденанова – военная разведчица.
Резидент отдела разведки штаба
Отдельной Приморской армии.**



**Осенью 1943 года Алимэ Абденанова
в составе разведгруппы была заброшена в Крым.**



**В феврале 1944 года
группа была раскрыта,
а все её члены арестованы.
После жестоких пыток
и длительных допросов
Алимэ Абденанова
была расстреляна
5 апреля 1944 года.**

Родилась 4 января 1924 года в пригороде Керчи в семье рабочего Керченского металлургического завода крымского татарина Сеит-Османа



Семья Абденановых:
Алиме (крайняя справа), мать Месельме,
на руках — Ферузе, рядом одна из подруг матери
и третья дочка — Азифе



Алиме Абденанова
Фото 1930 г.

Осенью 1943 года у советского командования появились реальные планы освободить Крым. Это стало возможным после разгрома немецких танковых дивизий в Курской битве. К этому времени немцы, захватившие Крым, выслали в Германию почти всё работоспособное население.



Оставшихся жителей подвергли тройной регистрации, и не они могли свободно передвигаться по полуострову. Шансов у разведчиков, которых советское командование забрасывало в Крым, практически не было.



Разведотделу штаба Отдельной Приморской армии, которым командовал генерал-майор Николай Трусов, нужен был резидент, не вызывающий подозрений. Было принято решение направить в Крым разведчика из местных крымских татар.



Алиме Абденанова, не раздумывая, согласилась. В разведшколе она изучила основы разведывательной работы, прошла парашютно-десантную подготовку. В ночь со 2 на 3 октября 1943 года была переброшена через линию фронта на самолёте в оккупированный немцами Крым.



С октября 1943 года по февраль 1944 года Алиме направила в Центр более 80 донесений, содержащих важные разведывательные сведения, которые помогли сохранить жизни солдат на фронте.



К февралю 1944 года немцы стали понимать, что в Крыму работают советские разведчики. Из Симферополя вызвали специальную машину с пеленгатором, которая зафиксировала работающую радиостанцию в районе села Джермай-Качик.



Радистка группы Алиме Абденановой, увидев пытки партизан, согласилась сотрудничать с немцами. Она предала своих товарищей и рассказала, что Алиме – резидент советской военной разведки. 19-летняя разведчица подверглась нечеловеческим пыткам в застенках гестапо в Старом Крыму.



Генерал-майор
Николай Михайлович
Трусов, в 1944 г. —
начальник разведывательного
отдела штаба Отдельной
Приморской армии

Сейфулин Мешанов



Алиме Абденанова



Недзибе Баталова



Хайрулла Мамбеджанов

27 марта партизаны совершили налёт на комендатуру, освободив заключённых, но не нашли Алиме, так как она была отправлена в Симферополь. За неделю до освобождения города Красной армией, 5 апреля 1944 года в возрасте 20 лет Алиме была расстреляна на окраине Симферополя в районе совхоза «Красный». Место захоронения неизвестно.



**На территории лагеря фашистами и их пособниками
было зверски убито и замучено свыше 15000
патриотов Родины**



1 сентября 2014 года Владимир Путин подписал Указ о присвоении военной разведчице за героизм, мужество и отвагу, проявленные в годы Великой Отечественной войны, звания Героя России (посмертно)



Её именем назван сквер в поселке Ленино,
улицы в Симферополе, Керчи и Феодосии.



СКВЕР НАЗВАН В ЧЕСТЬ
РУКОВОДИТЕЛЯ РАЗВЕДГРУППЫ
И РУКОВОДИТЕЛЯ ДЖЕРМАЙ-КАШИКСКОЙ
ПОДПОЛЬНОЙ ГРУППЫ
АЛИМЕ АБДЕННАНОВОЙ
(1924 - 1944 гг.)
НА ЭТОЙ СТАНЦИИ В 1943 Г. ДЕЙСТВОВАЛА
РЕЗИДЕНТ РАЗВЕДГРУППЫ ОТДЕЛЬНОЙ
ПРИМОРСКОЙ АРМИИ АЛИМЕ АБДЕННАНОВА.
В АПРЕЛЕ 1944 Г. ПОСЛЕ ЖЕСТОКИХ ПЫТОК
БЫЛА РАССТРЕЛЯНА.
НАГРАЖДЕНА ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ.

Имя Алиме Абденановой – Героя России – навечно высечено на стелле Аллеи Славы в Гагаринском парке Симферополя.



**Герою Российской Федерации
Алиме Абденановой
1924-1944
славной дочери Крыма
от соотечественников**



Симферопольская школа № 44 носит имя Алиме Абденановой – Героя России.



Памятник Алиме Абденановой –

торжественно открыт на территории школы.



ПРОЕКТ
«АЛЛЕЯ РОССИЙСКОЙ СЛАВЫ»

**Алиме
АБДЕНАНОВА**
04.01.1924г.–05.04.1944г.

Кавалер ордена
Красного Знамени (1944г.)
Герой Российской Федерации
(2014г., посмертно)

**Память о подвиге бесстрашной
и мужественной Алиме Абденановой
живёт в наших сердцах.**



**Она отдала свою жизнь за то,
чтобы жили мы.**



ПОСМОТРИТЕ В ЛИЦО ВОЙНЫ



**ПОСМОТРИТЕ В ЛИЦО
ЭТОЙ ДЕВОЧКИ, ОТДАВШЕЙ
ЖИЗНЬ ЗА РОДИНУ**



**ЭТО ЖЕНСКОЕ
ЛИЦО ВОЙНЫ**

**ВОЙНЫ,
КОТОРАЯ НИКОГДА
НЕ ДОЛЖНА
ПОВТОРИТЬСЯ!**

